

首批32个人防工程正式开放 快看图表,哪个纳凉点离你家最近

今后,郑州年年都会开放人防工程,时间定在6月1日起到立秋前后

记者打探

鑫苑国际广场

这里的人防工程位于大楼地下负二层,可同时容纳600人避暑

开放后的人防工程都是啥样子?记者昨日进行了一番打探。

“看看,室外温度已经到了32摄氏度,而地下只有25摄氏度。”昨天上午9点半,在中原区首批开放的人防工程纳凉点之一——鑫苑国际广场,物业人员常学煜在室外和地下人防工程测量温度。

顺着醒目的纳凉点的红色箭头,记者进入了该地下人防工程,一走进入口,顿感一阵凉意,内外温差十分明显。

“这里是我们这座大楼的地下负二层,属于人防工程,面积共有3000多平方米,可以同时容纳600人避暑。”常学煜说。

可能是时间尚早,而且刚刚开放,知道的市民不多,这个纳凉点还略显冷清,里面整齐地摆放着几十张小桌子、小凳子、饮水机,以及报纸棋牌等娱乐设施。

不过,记者观察了一下,这个人防工程并没有厕所,想方便还要去地上的公共厕所。

杜岭街与西里路交叉口

这里的纳凉点很热闹,免费培训老年人学习钢琴、二胡等乐器

除了打牌、下棋、看报纸,还可以现场听歌,或者学习乐器。

“日出嵩山坳,晨钟惊飞鸟……”昨日上午,在金水区的杜岭街与西里路交叉口东北角的一个人防纳凉工程内,传出了优美的《牧羊女》歌声。

因为依托的是一家琴行,还有一个文艺沙龙长期在此活动,因此,在这里有唱歌的、有弹琴的,很是热闹。

这里的负责人表示,将会免费培训老年人学习钢琴、二胡等乐器。

大型商场、超市

安放了很多休闲桌椅,以及自助饮水设备

在所有开放名单中,记者发现其中不乏大型超市、商场的名单。

昨天上午11时,在二七区的沃尔玛印象城人防工程地下一层,这里是一个大型超市,在外侧,商场安放了很多休闲桌椅,以及自助饮水设备。

而在人民路与商城路交叉口的百盛超市,同样也是一个人防工程纳凉点。这里的入口处,就直接摆放着两排椅子。

“虽然超市、商场为市民提供纳凉场所会占用部分空间,但大量的人流也给我们带来了不少商机。”一家超市的负责人表示。

昨日,从市人防办传出消息,郑州市正式首批开放32个人防工程,总面积约15万平方米,供市民休闲纳凉。其中,市本级2个,中原区、二七区、金水区、管城区、惠济区、上街区每区各5个。您只要看到写有“欢迎市民群众来人防工程纳凉点避暑休闲”等字样的条幅,就可进去,享受清凉夏日。开放纳凉时间,将由各人防工程管理使用单位结合实际情况,自主确定。

郑州市人防办主任张德印还宣布了一个好消息:今后每一年,本市都将开放地下人防工程让市民消暑纳凉,而开放时间也已基本确定,即从每年的6月1日起一直持续到立秋左右。 晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳/文 晚报记者 张翼飞/图



在鑫苑社区开放的人防工程里,提供有《郑州晚报》等报纸、杂志、棋牌等,有市民在这里边纳凉边打牌。

郑州市首批人防工程纳凉点

市(辖区)	人防工程纳凉点名称	具体位置
市本级	火车站北出口人防工程 “7401”人防工程	火车站北出站口 建设路与嵩山路交叉口
中原区	商业大厦人防工程 中原商贸城人防工程 鑫苑国际广场人防工程 建设路大商集团人防工程 市人防工程建筑公司人防工程	嵩山路与建设路交叉口 嵩山路与建设路交叉口 建设路与百花路交叉口 建设路与桐柏路交叉口 中原路与伏牛路交叉口
二七区	大同路地一大道人防工程 鑫苑都市领地人防工程 邮电四公司人防工程 北京华联超市人防工程 沃尔玛印象城人防工程	福寿街至敦睦路段、大同路段 二七区王立寨北街18号院 绿城广场东邮电四公司家属院 二七广场西北角 太康路与民主路交叉口
金水区	丹尼斯百货公司花园路店人防工程 丹尼斯百货公司人民路店人防工程 正道花园商厦人防工程 正道中环百货人防工程 金水区人防办人防工程	郑花路1号 人民路2号 花园路8号 花园路59号 杜岭街58号
管城区	百盛超市人防工程 大上海城人防工程 大同路地一大道人防工程 南关街人防工程 二里岗人防工程	人民路与商城交叉口 东太康路 乔家门路段 南关街办事处南 城东路与货站街交叉口
惠济区	郑州清华园社区人防工程 祥和花园一区人防工程 祥和花园二区人防工程 祥和花园三区人防工程 中州大学(学术交流中心)人防工程	南阳路与北三环交叉口 南阳路与兴隆铺路交叉口 南阳路与兴隆铺路交叉口 北三环与南阳路交叉口 英才街与文化北路交叉口
上街区	人民广场人防工程 亚星广场人防工程 轻金属研究院人防工程 中宇·罗马假日人防工程 孟津路早期人防工程	中心路与屏屏路交叉口 中心路与登封路交叉口 淮南路与济源路交叉口 登封路与许昌路交叉口 济源路与孟津路交叉口

市民提问

开放的人防工程为啥不是传统意义上的“防空洞”?

有市民提出,为什么郑州市开放的人防工程好像不是传统意义上的防空洞,而是多以地下的商场、超市和车库为主?

对此,张德印表示,应该改变市民对传统意义上的防空洞概念的认识。因为随着社会的发展,人防工程也从最初的粗放的防空洞形式,逐渐演变成为现在的地下空间资源的开发。

“很多早期的防空洞设施差,具有一定的不安全性,我们在开放这种防空洞时都是非常慎重的,在首批开放的32个人防工程纳凉点中,像这样早期的防空洞,仅有2处。现在这种老的防空洞,不具备纳凉的环境和条件,也不宜开放,其中不少只能用于储藏水果和蔬菜了。”张德印说。

市民建议

小区地下室能不能让业主乘乘凉?

“小区空闲的地下室能不能改造一下,既能让小区居民就近乘凉,又能认识一些新邻居?”这是社区居民孙先生的建议。

他说,自己所在的社区新建了不少高层,有一些地下室还处于空置状态,“要是能用来给我们业主纳凉就好了”。

无独有偶,记者在网上一浏览发现,在杭州,已经有一个小区这样做了,它就是万家花城小区,小区纳凉中心已经正式开放了。

万家花城一期可入住2600户人家,目前入住率不高。每幢楼下一层大厅有休息场所。平时业主会来这儿坐坐,和邻居们聊聊天。

这个杭州首家小区地下乘凉场所共分两块区域。休闲区,业主们三三两两坐在竹木休闲椅上,有的聊天,有的看报,还有的看电视。另一头是活动区,设置了乒乓球桌、茶桶等。

昨日,记者联系了市民政局社会福利处相关负责人,他表示,关于在社区建立避暑防寒庇护站的问题,他会尽快协调相关部门,看看能否实施。

晚报征集

您有啥好建议请提出来,我们将转达给市人防办

虽然昨天是人防工程纳凉点正式开放的第一天,但有不少市民都提出了自己的建议。

“如果各个纳凉点都有电视就好了,可以看看新闻,如果能有电脑可以上网就更爽了,这样就不会很无聊了。”市民王先生说。

市民林小姐最关心的就是她家的狗狗能否进入人防工程纳凉。

“我上网查了一下,在西安似乎有纳凉市民不得带宠物进入防空洞的规定,咱们郑州有这样的规定吗?”

对于这些市民的建议和疑问,本报记者将会转达给郑州市人防办公室。

同时,本报也受到市人防办的委托,向市民征集相关建议和意见,如果您有啥好提议,可拨打本报热线67659999,记者将会转达给市人防办。

北京华联内部的防空洞开放供市民纳凉,还有专门的纳凉通道指示标志。

